



# 借据被撕成四片，钱还要得回来吗

## 南通中院判令被告归还借款

陈某持一张撕成四片，背面白贴有透明胶带的借据起诉到法院，要求借款人赵女士归还借款176000元，而赵女士说钱已归还，借据是她撕毁丢弃后被重新粘贴而成，请求法院驳回陈某的诉求。7月24日，南通市中级法院作出终审判决，判决赵女士归还陈某176000元，并给付银行同期同类贷款利息。

### 持撕毁借据索款

陈某是原如皋市农村信用合作联社夏堡信用社信贷员。2005年初，赵女士因经营需要请陈某帮忙借款20万元。因赵女士无法以借款人身份在夏堡信用社贷款，陈某便让她以章某的名义借款。在赵女士及谢某为章某提供担保后，陈某将20万元借款交由赵女士实际使用。赵女士亦出具20万元的借据交给章某。

因赵女士未能按期还款，夏堡信用社将章某、赵女士及担保人谢某诉至法院，法院判决三人归还借款

款。该判决生效后，夏堡信用社申请强制执行，赵、谢二人仅归还了少部分借款。2008年6月30日，为便于还款，涉案当事人商议，剩余欠款及利息均由陈某以章某的名义代为偿还。当日，陈某与赵女士结账后，赵女士出具了176000元的借据交给陈某，后章某、陈女士认为赵女士不肯还款，诉至如皋市法院，请求判令她偿还借款及利息。

如皋市法院另查明，章、陈二人起诉时提交的借据原件已被纵向撕成四个部分，背面粘贴有透明胶带，粘贴于一张A4白纸上。该借据上除

有赵女士书写内容外，还有陈某在左下部用黑墨水写的“176000+58608=234600”字样。

### 法院判令被告归还借款

法庭上，赵女士说，该借据系2009年1月24日她还清借款撕毁后被人重新粘贴而成，借据上记载的“176000+58608=234600”字样系撕毁后形成，并举证自己当日从银行取款20万元的事实；陈某说，其于2010年8月向赵女士索要借款时，她提出重新出具借据，将借据骗出撕裂后，又不肯出新借据，其只有捡回后重新粘贴，且辩称借据上该字样形成于借据被撕之前；而另一原告章某则表示放弃权利，并明确将借款交给陈某偿还债务。

根据双方申请，法院委托司法鉴定机构对借据上“176000+58608+234600”形成时间进行了司法鉴定。鉴定意见认为，

该字样形成于借据被撕裂之前，且系2009年3月后形成。

如皋市法院审理后认为，虽然赵女士2009年1月24日从银行取款20万元，但无证据证明已偿还章某，且她将大额借款归还给借款权利人以外的陈某，既不要求收款人出具收条，又不索回借据做法有违常理；鉴定机构确认“176000+58608=234600”字样是在借据被撕毁之前形成，且形成于2009年3月以后，该结论与原告陈某的辩称相吻合，与被告陈述的该借据于2009年1月24日被撕毁明显相矛盾。因此，法院认定陈某证据的证明力明显大于赵女士证据的证明力。

一审法院判决赵女士偿还陈某借款人民币176000元，并给付银行同期同类贷款利息。赵女士不服，向南通中院提起上诉。南通中院经审理维持原判。

陈莹 顾建兵 顾雪红

### 微新闻

#### “回声嘹亮翻唱达人”总决赛今起举行

@陈莹 中央电视台回声嘹亮翻唱达人总决赛经过前期的海选和精心的准备，今日起将在南通市工农路乐天玛特广场举行。活动为期三天，除了40名南通K歌达人、绝活高手现场一比高低，现场爱玛糖果女孩选拔赛，更是让人期待。

作为时下最热门的街头流行文化，极限跑酷、创意涂鸦、极限轮滑、花式篮球、动感街舞将成为此次活动的亮点，届时南通各大街头运动明星将会轮番登场，为观众奉上街头文化大餐。

#### 上半年南通市GDP增长11.9%

@陈莹 记者从日前召开的南通市统计新闻发布会上获悉，上半年，城镇居民人均可支配收入17026元，增长10.4%；农民人均现金收入11359元，增长10.8%。此外，上半年全市实现生产总值2500亿元，按可比价格计算，同比增长11.9%，高于全国水平4.3%。

记者另获悉，上半年市区商品房新开工面积下降32.6%，竣工面积增长17.1%，销售面积增长78.8%，其中住宅同比翻了一番多，达到110.1%。

# 50平米隔成10间“鸽子笼”转租

## 法院强制腾空将房屋交还房主

市民曹先生将自己的一套拆迁安置房出租给林某，没想到竟被林某以整化零后转租。面对面目全非的房子，曹先生要求林某解除租房合同，腾空房屋，但遭到拒绝。昨天，南通市崇川法院强制执行了这起案件。

2011年3月，曹先生将自己位于市区某小区顶层带阁楼的房屋出租

给林某，租房协议约定租期为三年，从2011年4月1日至2014年3月31日，月租金1200元，还约定了林某不得私自装修或转租，如违约需赔偿曹先生2500元等。

房屋出租一年后，曹先生去查看，只见屋内摆设凌乱，包括阁楼在内的4间卧室不过50平米却被隔成了10小间。原来，林某在承租这套房

屋后，就着手进行改造装修，把房子隔成10小间，每间都安装了空调，还配备了热水器、洗衣机等家电，以每间每月300元的价格转租出去。

曹先生认为林某违背了当初的协议，要求林某返还房屋，提前解除租房协议。但林某不肯。无奈之下，曹先生将林某告上法院。

崇川法院承办法官经上门了解，

开庭判决林某将该套房屋恢复原状后交还给曹先生，并支付2500元违约金。收到判决书后，林某依旧我行我素，不履行判决。法院执行局在收到曹先生的强制执行申请后，对房屋进行了强制腾空，并将对屋内设施进行评估拍卖，用以抵偿林某逾期不搬离对曹先生造成的损失。

陈莹 徐振宇 陈刚

### 徐州新闻

# 民警扮美女 微信“钓”出嫌疑人

联系不上。

一气之下，李某找到邻居刘某，让刘某佯装买车，把韩某约出来。刘某23岁，徐州人，听了李某的请求之后，就答应了下来。7月12日中午，韩某应刘某之约，骑着一辆摩托车来到公园100小区门口，打算交易。没想到，李、刘二人二话不说就冲了上去，对着韩某就是一顿拳打脚踢，打完之后，李某看韩某脖子上挂着一根粗大的金项链，伸手一把拽了下来，随后和刘某离开现场。后经鉴定，金项链价值三万多元。

警方接到报警后，经初步调查，认为这是一起恶劣抢劫案。但是受害人韩某无法提供对方身份，仅能

提供的两个手机号码一个停机一个关机，在调取现场监控后，也只能判断嫌疑人体貌特征而无法确定其住所，案件陷入僵局。

办案民警在侦查过程中发现，嫌疑人李某的手机号码绑定了微信，在顺利获得李某的微信账号后，为了不打草惊蛇，西苑派出所民警孙飞便注册了一个微信账号，从网上下载美女图片做自己的图像，假扮美女征友，通过微信与嫌疑人取得了联系。所里的一名女警官还专门和李某进行语音聊天，并约李某13日下午5点在鼓楼附近约会。

李某虽然答应约会，但并没有

直接去约会地点，而是在附近观察。警方兵分三路寻找嫌疑人，一名便装女民警在约好的地点等待李某，同时民警孙飞继续和李某在微信上聊天，利用微信“附近的人”功能，将李某锁定在一百米范围内。另一路民警根据锁定范围，对周围环境进行咨询搜查，正好在一家火锅店门前将正火热地聊着微信的李某抓获。至此，李某才知，约自己见面的“美女”竟是男民警假扮的。

7月17日，另一名犯罪嫌疑人刘某主动投案自首。目前，二人已被刑事拘留，案件正在进一步调查之中。

刘馨瑶 梅启梦 刘清香

### 相识一周就闪婚 结婚两周后闪离

大龄女青年丁某因急于结婚，认识了比自己大18岁的男子胡某一周后，就领取了结婚证，不料婚后发现两人在个性、生活习惯等方面差别巨大，又诉至法院要求离婚。前日，经邳州法院调解，双方自愿达成离婚协议。

1978年出生的丁某在足疗中心工作，因没有男朋友常被家人朋友念叨，受别人的指指点点，心理压力巨大。今年5月的一天，丁某认识了前来做足疗按摩的胡某，他谈吐幽默，出手大方，而且为人很规矩，便对胡某心生好感。胡某每天都到足疗店请她服务，还主动约她下班后一起吃饭喝茶，两人感情急剧升温。一周后，在胡某的强烈攻势之下，丁某答应了他的求婚，第二天两人相约到结婚登记中心登记，这时丁某才发现他竟然是1960年出生的，比自己大了18岁。见丁某有些犹豫，胡某以年龄大会疼人、女人年龄大更不好嫁人等说词打动了丁某，两人领取了结婚证。

婚后，丁某发现胡某没有正当工作，每天游手好闲，且因为年龄差距较大，两人生活习惯也不同，经常因为琐事而发生争吵。两周后，丁某实在忍受不了提出离婚，但遭到胡某的拒绝，一怒之下，丁某将其诉至法院。经过调解，双方达成协议，解除了婚姻关系。

中原 陈梓康 刘清香

# 近两万个窨井将装安全防护网

昨日记者获悉，徐州市水务局近日完成了对其管辖的144条道路排水管网、截污主管网及排水大沟的排查工作，计划今年对这些道路排水检查井加装安全防护网。

据了解，今年6月6日，根据市委办公室、市政府办公室的要求，徐州市水务局组织机关各处室成立11个小组，在各单位排查基础上集中开

维修养护的井口，深度较深，危险性较大。收水井指用于路面收水，通过连接管与检查井连接的井口，深度较浅，危险性一般。

根据核查后的结果显示，徐州市区现有排水窨井盖亟须全部更换成安全性能较高的防盗型球墨铸铁井盖。将按照先急后缓原则，计划利用三年时间，对市区排水检查井11066座、收水井8906座全

部更换井盖，并对全部检查井加装窨井安全防护网。2013年计划对存在安全隐患的1071个窨井盖及截污管网、重点交通路口共3825个检查井、1200个收水井更换井盖，同时对市区全部排水检查井加装安全防护网。根据测算，今年更换安全防盗型井盖共需资金993万元。

刘清香